

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 47 (3373) | Среда, 20 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

Советское правительство, отстаивая дело мира, будет защищать свободу, независимость и невмешательство во внутренние дела государств Ближнего и Среднего Востока.

(Из заявления Министерства Иностранных Дел СССР о безопасности на Ближнем и Среднем Востоке).

ЗАЯВЛЕНИЕ Министерства Иностранных Дел СССР о безопасности на Ближнем и Среднем Востоке

За последнее время обстановка на Ближнем и Среднем Востоке значительно обострилась. Это связано с тем, что некоторые западные державы предприняли новые попытки втянуть страны Ближнего и Среднего Востока в военные группировки, которые создаются в качестве приданка к агрессивному Северо-атлантическому блоку.

После того, как в 1951 году провалился план создания так называемого «средневосточного командования» ввиду сопротивления, которое этот план встретил в странах Ближнего и Среднего Востока, Соединенные Штаты Америки и Англия предприняли меры к тому, чтобы обходным путем, поодиночке или попарно, втянуть страны Ближнего и Среднего Востока в те или иные группировки, создаваемые под их господством. Таким путем в 1954 году был заключен турецко-пакистанский пакт, а в феврале 1955 года — турецко-иракский военный союз.

Созданием турецко-иракского военного союза организаторам его удалось оторвать Ирак от других арабских стран и обострить отношения между этими странами, что на руку лишь агрессивным силам, стремящимся внести разлад среди стран этого района в своих военно-стратегических интересах.

В последнее время дело дошло до того, что Сирии начали предъявлять ультимативные требования о присоединении к турецко-иракскому союзу, сопровождая эти требования угрозами, в расчете на то, чтобы запугать правительство и народ Сирии и заставить Сирию изменить свою позицию неучастия в агрессивных военных блоках. Такого рода действия и та роль, которую западные державы отводят Турции в создании военных блоков на Ближнем и Среднем Востоке, вызывают у арабских стран законные опасения, что Турция снова стремится к господству над ними и что их национальной независимости создается непосредственная угроза.

Большому нажиму подвергается также Египет, от которого требуют изменить свое отрицательное отношение к турецко-иракскому блоку и не поддерживать Сирию, оказывающую сопротивление иностранному давлению.

Такие же требования предъявляются и к Саудовской Аравии, которая вместе с Египтом и Сирией выступает против участия арабских стран в военных блоках, навязываемых западными державами.

В последнее время всё большему нажиму подвергается также Иран, который толкают на опасный путь организаторы этих блоков.

Нетрудно видеть, что в основе политики создания военных группировок в районе Ближнего и Среднего Востока, как и создания агрессивной военной группировки в районе Юго-Восточной Азии (так называемого СЕАТО) лежит стремление к колониальному засажданию этих стран некоторыми западными державами. Западные державы хотят и дальше с целью обогащения своих крупных монополий эксплуатировать народы стран Ближнего и Среднего Востока, хищнически используя естественные богатства этих стран. Не имея возможности установить и сохранить своё господство старыми способами, эти державы пытаются втянуть страны Ближнего и Среднего Востока в агрессивные блоки под тем фальшивым предлогом, будто это отвечает нуждам обороны стран данного района.

Военные блоки на Ближнем и Среднем Востоке нужны не странам этого района, а тем агрессивным американским кругам, которые пытаются установить свое господство в этом районе. Они нужны также тем английским кругам, которые пытаются посредством этих блоков удержать и восстановить свои пошатнувшиеся позиции вопреки жизненным интересам народов Ближнего и Среднего Востока, ставших на путь независимого национального развития.

Организаторы этих военных блоков по существу и не скрывают, что они преследуют свои определенные военно стратегические цели. Это видно и из заявлений официальных представителей США и Англии о том, что эти западные державы рассматривают указанные блоки в плане создания так называемого «северного яруса» своей военной системы. Об этом же свидетельствует присоединение Англии к турецко-иракскому союзу с одновременным заключением нового англо-иракского соглашения о так называемом «взаимном сотрудничестве», которое в новой форме закабаляет Ирак, обеспечивает Англии сохранение её военных баз в этой стране и подчиняет иракскую армию английскому офицерам.

Планы создания агрессивных блоков в районе Ближнего и Среднего Востока не имеют ничего общего с интересами поддержания мира и безопасности, равно как и с подлинными национальными интересами стран этого района. Эти планы лишний раз показывают

тот, что политика западных держав в отношении стран Ближнего и Среднего Востока, как и прежде, направлена на политическое и экономическое подчинение этих стран империалистическим державам, пытающимся вновь надеть на народы этих стран ярмо колониального гнета и эксплуатации. При этом не считаются с тем фактом, что время колониального господства и порабощения народов Востока вернуть невозможно.

Страны Ближнего и Среднего Востока стоят сейчас перед опасностью потерять свою независимость и быть втянутыми в войну за чужие им интересы. Вполне понятно поэтому, что в политических кругах этих стран начинают все более отдавать себе отчет в такой опасности. Понятно также и то, что растущее сопротивление, с которым народы стран Ближнего и Среднего Востока встречают попытки иностранных держав навязать им участие в агрессивных военных группировках. И если правящие круги некоторых арабских стран покорно идут на поводу у организаторов этих группировок, то это лишь показывает, насколько далеки они от того, чтобы выражать подлинные национальные интересы своих народов.

Как это уже не раз бывало в прошлом, и в настоящее время имеют место попытки прикрыть агрессивный характер планов США и Англии на Ближнем и Среднем Востоке нелепыми выдумками о «советской угрозе» странам этого района. Подобного рода измышления не имеют ничего общего с действительностью, поскольку в основе внешней политики Советского Союза лежит, как известно, неприменение стремления к обеспечению мира между народами на основе соблюдения принципов равноправия, невмешательства во внутренние дела, уважения национальной независимости и государственного суверенитета.

Советское государство с первых дней своего существования решительно осудило политику империалистических захватов и колониального угнетения и аннулировало все неравноправные договоры, которые были заключены царским правительством со странами Востока.

Относясь с полным пониманием и сочувствием к национальным устремлениям народов Востока, Советское правительство первым признало независимость Афганистана и оказалось поддержку в восстановлении его государственного суверенитета.

Советское правительство отменило неравноправные договоры

царского правительства с Ираном и передало ему большие материальные ценности, принадлежавшие России в Иране.

В годы тяжелой борьбы Турции за свою национальную независимость Советский Союз протянул ей руку дружбы и оказал всестороннюю помощь, сыгравшую решающую роль в борьбе турецкого народа с иностранными интервентами.

Советское правительство первым призвало Саудовскую Аравию, как самостоятельное государство, поддержать борьбу за государственную независимость Иемена, Сирии, Ливана и спровоцировало требования Египта о выводе иностранных войск с его территории.

Советское правительство неизменно поддерживает в международных организациях законные требования стран Ближнего и Среднего Востока, направленные на укрепление их национальной независимости и государственного суверенитета.

Советский Союз неуклонно проводил и проводит политику мира и уменьшения международной напряженности. Об этом свидетельствуют, в частности, его предложения о прекращении гонки вооружений, о запрещении атомного и водородного оружия, о безотлагательном и существенном сокращении вооружений, в первую очередь — вооружений пяти великих держав, о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Совершенно очевидно, что такая политика Советского Союза, встречающая глубокое сочувствие и поддержку у народов, полностью отвечает коренным национальным интересам стран Ближнего и Среднего Востока и интересам поддержания всеобщего мира.

Угроза для безопасности стран Ближнего и Среднего Востока действительно существует, но она исходит не от Советского Союза, а со стороны тех держав, которые под предлогом «обеспечения безопасности» создают агрессивные блоки на Ближнем и Среднем Востоке, стремясь навязать странам этого района на положение своего военно-стратегического плацдарма, а в экономическом отношении — на положение колоний и зависимых территорий.

Само собой разумеется, что Советский Союз не может относиться безразлично к положению, складывающемуся в районе Ближнего и Среднего Востока, поскольку образование указанных блоков и создание иностранных военных баз на территории стран Ближнего и Среднего Востока имеют

прямое отношение к безопасности СССР. Такая позиция Советского правительства должна быть тем более понятна, что СССР расположен в непосредственной близости к этим странам, чего нельзя сказать о других иностранных державах, например, о США, находящихся за тысячи километров от этого района.

Неучастие стран Ближнего и Среднего Востока в агрессивных военных блоках явилось бы важной предпосылкой к обеспечению их безопасности и лучшей гарантией от вовлечения этих стран в опасные военные авантюры.

Стремясь к развитию мирного сотрудничества между всеми странами, Советское правительство готово поддерживать и развивать сотрудничество со странами Ближнего и Среднего Востока в интересах укрепления мира в этом районе. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик в своей декларации от 9 февраля 1955 года заявил, что он придает исключительное значение тому, чтобы отношения между государствами, большими и малыми, были основаны на таких международных принципах, которые отвечали бы интересам развития дружественного сотрудничества между народами в условиях мирной, спокойной жизни.

Советский Союз считает, что отношения между государствами и подлинная безопасность могут быть обеспечены на основе практического применения названных в упомянутой Декларации известных принципов, а именно: равенства, ненападения во внутренние дела, ненападения и отказа от посягательства на территориальную целостность других государств, уважения суверенитета и национальной независимости.

Правительство Советского Союза положительно отнесется к любым шагам со стороны правительства стран Ближнего и Среднего Востока, направленным на осуществление этих принципов во взаимоотношениях между ними и Советским Союзом, на укрепление национальной независимости этих стран и на упрочение мира и дружественного сотрудничества между народами.

Если будет продолжаться политика нажима и угроз в отношении стран Ближнего и Среднего Востока, то этот вопрос должен быть рассмотрен в Организации Объединенных Наций.

Советское правительство, отстаивая дело мира, будет защищать свободу, независимость и невмешательство во внутренние дела государств Ближнего и Среднего Востока.

16 апреля 1955 года.

Там, где жил и работал Владимир Ильич Ленин

ДОМИК В ПОРОНИНО

После столыпинской реакции в России начался мощный революционный подъём. Чтобы ближе быть к России и усилить руководство большевистской фракцией IV Государственной думы, а также редакцией «Правды», Владимир Ильич Ленин летом 1912 года переехал из Парижа в Галицию (бывшая Австрия, ныне Южная Польша). Здесь под председательством В. И. Ленина состоялись два совещания членов ЦК РСДРП с партийными работниками: одно — в Кракове в конце 1912 года, другое — осенью 1913 года в Поронино. На этих совещаниях были приняты решения по важнейшим вопросам революционной борьбы. Здесь, в Кракове, в ноябре и в конце декабря 1912 года ученик и соратник В. И. Ленина И. В. Сталин встречался со своим учителем.

Поронино — небольшое живописное местечко, раскинувшееся у подножия Татр. Оно лежит южнее Кракова, у слияния двух крохотных, но шумных горных речушек Поронец и Белый Дунаец. У асфальтированного шоссе стоит домик с остроконечной крышей, мансардами и широкими резными карнизами. В нём находился В. И. Ленин. Теперь здесь музей, в котором сосредоточены разысканные с большим трудом материалы и документы о пребывании в Польше великого вождя и учителя трудающих всего мира.

Большой интерес привлекают материалы музея, связанные с Краковским совещанием ЦК РСДРП с партийными работниками. На одной из фотографий изображены Ленин и Сталин среди делегатов Краковского совещания. Вот известная фотография Ильича, на которой он заспят в соломенной шляпе с тростью в руке, а также фотоснимок польской газеты «Вперед», датированной 16 апреля 1913 года, в которой помещено объявление о предстоящем докладе Ленина «Современная Россия и рабочее движение».

Находящиеся в музее картины польского художника М. Косцельняка верно, с глубокой сердечностью и простотой передают предгорный колорит чарующей природы Поронино. На одной из картин изображен Ленин, беседующий с пастухом, на другой — Ленин на прогулке с Надеждой Константиновой Крупской. Фотоснимки с этих картин обошли всю польскую печать, и сейчас их можно встретить в любом уголке страны — в квартире рабочего, землемельца, интеллигента.

Картина другого польского художника — М. Малиновского изображает момент обыска австрийскими жандармами в квартире Ленина. Репродукция с картины



Владимир Ильич Ленин

передаёт момент свидания Владимира Ильича с Надеждой Константиновой Крупской в кабинете судебного следователя новотаргской тюрьмы. В музее имеются также фотоснимки крохотной одиночной камеры, в которую был заключён Ленин в городе Новый Тарг.

Австрийское правительство, осведомлённое о революционной деятельности Ленина, неотступно следило за каждым его шагом. В августе 1914 года по ложному доносу Ленин был арестован и заключён в тюрьму. Ввиду очевидной вздорности доноса австрийская полиция вынуждена была освободить Владимира Ильича через одиннадцать дней.

Ежегодно музей пополняется новыми документами и материалами о жизни Ленина в Кракове и Поронино. Над их разыском работают многие польские историки и научные работники. Изучая архивы 1912—1914 годов, они обнаружили важные документы, связанные с именем великого гения человечества. Ряд документов рассказывает о том, как много времени и сил уделял В. И. Ленин руководству газетой «Правда». Другие документы раскрывают подробности ареста Ленина австрийскими властями.

Музей В. И. Ленина в Поронино — гордость всего польского народа. Он завоевал огромную известность среди широчайших масс трудающихся страны. В нём побывали сотни тысяч людей со всех концов Польши, а также из других стран народной демократии и многих капиталистических государств.

В музее представлены материалы, посвящённые замечательным успехам стран народной демократии. Цифры и документы наглядно показывают непреоборимую силу идеи ленинизма, величайшее

значение исторического опыта СССР для строительства социализма в странах народной демократии. Они ярко и образно иллюстрируют, какое благотворное влияние оказывают на развитие экономики и культуры братское сотрудничество и помощь Советского Союза странам народной демократии.

Домик у подножия Татр оберегается с огромнейшей любовью и заботой. На территории музея установлен памятник В. И. Ленину, построен особняк с просторным кинозалом, в котором демонстрируются фильмы, посвящённые Ленину, высажено множество деревьев, кустарников и цветов. Центральная улица в Поронино названа Ленинской.

Простые люди Польши, посетив музей, сердечными и взволнованными словами выражают свои думы и мысли. В музее хранится книга, страницы которой нельзя читать без волнения. «Каждый поляк должен склонить голову в честь памяти великого Ленина, давшего вперед человечеству», — говорится в одной из записей в этой драгоценной книге.

«Пусть этот дом и память о вожде пролетариата, — говорится в другой записи, — послужат делу развития и укрепления идей социализма на земле Польской и в народе польском». «Отдавай честь Ленину, великому учителю трудающихся, — записано дальше в книге, — поздравляем от всего сердца непобедимый советский народ».

Это думы и мысли миллионов людей народной Польши. Страйновую, счастливую жизнь, борясь за социализм и мир, они руководствуются всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, с глубокой благодарностью и любовью произносят великое имя Ленина.

Я. МАКАРЕНКО.

СЕГОДНЯ В ШУШЕНСКОМ

В село Шушенское (Красноярский край), где В. И. Ленин отбывал ссылку с 1897 по 1900 год, ежедневно прибывают многочисленные экскурсии, трудающиеся из разных уголков страны. Только за послевоенные годы музей В. И. Ленина в Шушенском и ленинские места посетило свыше 500 тысяч человек.

Неизвестно стало теперь Шушенское. Когда-то Ленин писал своей сестре Марии Ильиной:

ничне Ульяновой о нём: «Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — всё как быть следует. Стоит в стени — садов и вообще растительности нет. Окружено селом... на возом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом... У самого села речёнка Шушь, теперь совсем обмелевшая...»

Сейчас Шушенское — районный

центр. Улицы его покрыты асфальтом, благоустроены. Летом село утопает в зелени. Здесь есть средняя школа, сельскохозяйственный техникум, гостиница, детские ясли, магазины. Район славится 14 колхозами — милионерами. Река Шушь теперь вращает турбины четырёх колхозных гидроэлектростанций, скоро приведёт в действие две крупные межколхозные ГЭС.

(ТАСС).

По ленинским местам Подмосковья

Многолюдно в эти дни в доме-музее В. И. Ленина в Подольске (Московская область). Небольшое деревянное здание на проспекте имени Кагановича (бывшей Московской улице) привлекает внимание рабочих и колхозников, студентов и школьников — людей различных профессий и возрастов. На фасаде здания — мраморная мемориальная доска.

На ней начертано:

«Здесь в 1900 году жил великий вождь пролетариата

Владимир Ильич
Ленин».

С волнением переступают порог этого исторического домика трудящихся. Сюда более полувека тому назад приехал Владимир Ильич после возвращения из ссылки. В Подольске в то время отбывал ссылку его младший брат Дмитрий Ильич Ульянов. Здесь проживали также мать В. И. Ленина Мария Александровна и сестры Анна Ильинична и Мария Ильинична.

По деревянной лестнице дома-музея экскурсанты поднимаются

в мезонин, где в небольшой комнате в июле 1900 года жил Владимир Ильич. Перед нами сохранившаяся с того времени скромная обстановка и вещи, которыми пользовался Ильич. У стены простая железная кровать, кресло-качалка. Небольшой столик, на нём два тома сочинений Белинского. На этажерке — сочинения Пушкина, Герцена, Добролюбова и других писателей. В этой комнате Ленин встречался с товарищами, приезжавшими к нему по поводу организации газеты «Искра».

За послевоенные годы музей значительно расширился. В соседнем здании в трёх больших комнатах развернута экспозиция, отображающая детские и юношеские годы В. И. Ленина, начало его революционной деятельности.

Музей посещают трудящиеся не только нашей страны, но и многих зарубежных государств. Всего за время его существования с 1937 года здесь побывало свыше 300 тысяч человек.

(ТАСС).

Издание сочинений В. И. Ленина

Создатель Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства, великий корифей науки Владимир Ильич Ленин оставил неоценимое научно-теоретическое наследство. Бессмертные творения ленинского гения — это могучая идейная сокровищница нашей партии, советского народа, трудающихся всего мира.

Произведения В. И. Ленина широко публикуются в СССР Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС. Многие работы В. И. Ленина опубликованы также в большинстве зарубежных стран.

Гениальные труды В. И. Ленина изданы в Советском Союзе на 59 языках народов СССР и на 22 языках народов зарубежных стран общим тиражом в 279 миллионов экземпляров.

Только четвертое издание Сочинений В. И. Ленина выпущено в количестве 34.873 тысяч экземпляров книг. Оно переведено с русского издания и уже полностью вышло на украинском, белорусском, узбекском, казахском, грузинском, азербайджанском, латышском и армянском языках. Заканчивается выпуск четвёртого издания Сочинений В. И. Ленина на литовском, молдавском, киргизском, таджикском, туркменском, эстонском, финском и татарском языках.

Произведения В. И. Ленина издаются в СССР на всех языках союзных и автономных республик, национальных областей и округов. Даже такие народы, как лезгинский, табасаранский, татский, кабардинский, алтайский, адыгей-

и дагестанский — 122 раза на 44 языках тиражом 4,5 млн. экз., «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 188 раз на 46 языках тиражом 7 млн. экз., «Детская борьба за «левизну» в коммунизме» — 91 раз на 19 языках тиражом около 5 млн. экз., «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 188 раз на 46 языках тиражом 5,5 млн. экз., «Материализм и эмпириокритицизм» — 91 раз на 19 языках тиражом 5 млн. экз., «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 188 раз на 46 языках тиражом 7 млн. экз., «Детская борьба за «левизну» в коммунизме» — 122 раза на 44 языках тиражом 4,5 млн. экз., «Великий почин» — 119 раз на 46 языках тиражом 4,3 млн. экз., «Задачи союзов молодёжи» — 359 раз на 66 языках тиражом 13,9 миллиона экземпляров.

Огромными тиражами выпущены книги о Владимире Ильиче Ленине для детей и юношества.

Издание произведений В. И. Ленина продолжается во все возрастающих масштабах. Достаточно указать, что только в двух центральных издательствах — Госполитиздате и Издательстве литературы на иностранных языках — в 1955 году выйдет 128 книг Сочинений В. И. Ленина тиражом 7 миллионов экземпляров.

Н. КУХАРКОВ.

Воспоминания о В. И. Ленине

Вышли в свет подготовленные Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС сборники: «Воспоминания родных о В. И. Ленине» и К. Цеткин «Воспоминание о Ленине».

Сборники выпущены массовым тиражом государственным издательством политической литературы.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

45.285 тонн грузов сверх нормы

Передовые машинисты паровозного депо настойчиво борются за скорейшую доставку грузов к местам назначения, водят большегрузные составы без дополнительного набора воды в пути следования. За прошедшие сутки по участкам было проведено много тяжеловесных поездов, в которых перевезено сверх нормы 45.285 тонн пароднохозяйственных грузов. За это же время 136 поездов проследовали «безводными» рейсами.

Машинист-тяжеловесник Григорий Корчуганов от Тайги до-

Болотной провёл состав с превышением весовой нормы на 1.140 тонн и прибыл на конечную станцию на 44 минуты раньше графика.

Машинист Крутов, взяв в Тайге состав, превышающий весовую норму на 1050 тонн, доставил его в Болотную с экономией времени 36 минут.

На 30 минут раньше графика привёл в Болотную поезд машинист Симочкин. Состав этот превышал весовую норму на 670 тонн.

И. АБЛОГИН,
паровозный диспетчер.

Подготовка к 1 Мая

В обстановке большого политического и трудового подъёма встречает первомайский праздник коллектив Тайгинской дистанции пути.

Сейчас проходит общественный смотр состояния пути и приведение в культурный вид жилого фонда. На этих работах заняты четыре строительных бригады. Раньше срока будут построены две бани на первом и третьем окопотках. Успешно идёт ремонт жилых домов.

В настоящее время на первом окопотке заменено 4 километра рельса. Шесть составов балласта

выгружено на участках капитального ремонта. Начаты дренажные работы на шестом окопотке. Проводится капитальный ремонт на пятом окопотке. Все работы будут закончены к 1 Мая.

Коллектив дистанции добился того, что все предупреждения, мешающие продвижению грузов, отменены.

Окапотки, где дорожными мастерами тт. Проваленко и Черин, являются лучшими на дистанции.

Г. НЕСМЕЛОВ,
зам. нач. дистанции пути
по политчасти.

Экзамены в трёхгодичной школе

Трёхгодичная техническая школа готовит кадры массовых профессий для железнодорожного транспорта. Создавая всю ответственность этой важной работы, преподавательский коллектив школы улучшил качество уроков. Чаще стали применяться учебные пособия, лучше проводятся внеклассная работа в группах. Учебные кабинеты систематически пополняются новыми наглядными пособиями. Стенная печать школы и учебных групп постоянно освещает вопросы учёбы, дисциплины.

18 апреля в школе закончились выпускные государственные экзамены четырёх групп по спе-

циальностям: осмотрщиков вагонов, поездных вагонных мастеров и машинистов грузовых подъёмных кранов. Экзамены сдали все курсанты этих групп. Курсанты Бачурина М., Торбина А., Просалова М., Макарова С., Шиякаренко И., Гондаренко и другие закончили курс обучения с похвальными грамотами.

Закончили второй курс и сдали переводные экзамены 5 группы машинистов паровозов. Отличные результаты показали курсанты Букачик, Колобов, Соловьев, Логинов, Лобанов, Пустыльняк, Козиник и многие другие.

Н. ЛОПТУНОВСКИЙ,
преподаватель школы.

Соревнование двух отделений

Подведены итоги работы соревнующихся между собой Тайгинского и Топкинского отделений дороги. За март они выглядят следующим образом:

	Тайга	Топки
	(в процентах)	
1. Общая погрузка	105,5	105,0
В том числе уголь в вагонах	111,2	101,5
Уголь в тоннах	101,6	99,5
2. Выгрузка общая	100,8	94,3
3. Общий оборот вагона	88,5	92,1
4. Оборот местного вагона	94,7	90,0
5. Техническая скорость	100,0	101,4
6. Участковая скорость	94,8	108,8
7. Отправление поездов по графику	87,2	93,6
8. Проследование поездов по графику	78,7	91,4
9. Среднесуточный пробег паровоза	108,0	106,9
10. Проведено тяжеловесных поездов, (всего)	66,8	75,1
11. Перевезено груза сверх плана (в т.)	1.017.270	224.197
12. Результат по топливу	0,87	6,2
	(перерож)	(экономия)
13. Годовой ремонт вагонов	103,5	94,0
14. Средний ремонт вагонов	106,0	103,8
15. Капитальный ремонт вагонов	110,0	116,6
16. Розничный товарооборот	100,1	103,3
17. Общественное питание	100,7	90,4

За мир и счастье

Сегодня, товарищ, Я подписываю свою За мир и за счастье Поставил И вместе с народом Верю, что мы Угрозу войны Обуздаем. Под Обращением— Подпись моя. Я больше стал чувствовать Силы И знаю, что в мире, Все подписи так Народы в едином Сплотили. И эта сплочённость, Как крепость стоит, Ей атом военный Не страшен, Эта сплочённость Войну победит, И будет Мир миром украшен!

Н. ФАТЕЕВ.

г. Тайга.

Не допустить войны

В красном уголке завода строительных материалов прошло собрание, посвящённое кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Участник Великой Отечественной войны главный механик завода т. Ослипов сказал:

— Я первыйставил свою подпись под Обращением, ибо на своих плечах испытал все ужасы войны и знаю, какие она может принести бедствия. Наша задача — не допустить новой войны и применения оружия массового уничтожения людей.

Коллектив завода строительных материалов единодушно поддержал Обращение Всемирного Совета Мира. Он взял на себя обязательство к первомайскому празднику выпустить сверх плана 200 тысяч штук условного кирпича.

После собрания присутствующие стали ставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Г. ШЕСТАКОВ.

За мирную жизнь

В прошлую воскресенье в агитпункте, расположенному в лесной школе, собрались юноши и девушки, домохозяйки и пенсионеры, чтобы поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Заместитель начальника пути по политчасти т. Несмолов сделал доклад «О современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир». После доклада председатель комиссии содействия Советскому комитету защиты мира т. Логунцов пригласил присутствующих подписать под Обращением.

Ставя свою подпись, т. Ушаков А. А. заявил:

— Я подписываюсь за мирную жизнь, за то чтобы не было войны.

Домохозяйка Шельникова, подписавшаяся под Обращением сказала:

— Разнудавшиеся империалисты Америки, Англии, Франции хотят развязать новую войну. Народы мира этого не допустят. Я подписываюсь за мир во всём мире.

С большим патриотическим подъёмом ставились подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. За три часа Обращение подписали более 600 человек.

Вопросам безопасности — максимум внимания

Подавляющее большинство работников Тайгинского железнодорожного узла успешно справляется с выполнением взятых на себя обязательств в честь первомайского праздника. Благодаря содружеству движечников, паровозников, путейцев и вагонников успешно перерабатывается всё возрастающий грузопоток, растёт количество перевезённых грузов сверх нормы.

Но на пути дальнейшего улучшения эксплуатационной работы на узле стоит немало помех. Они

заключаются, прежде всего, в недовлетворительном состоянии безопасности движения поездов, в нарушении технологической дисциплины. Особенно неблагополучное положение с безопасностью складывается на станции Тайга.

Коллектив станционников, выступая инициатором предмайского социалистического соревнования, резко улучшил производственные показатели, но вопросам безопасности движения поездов здесь по-прежнему уделяется мало внимания. За последнее время по вине станционников допущено несколько случаев брака, выразившихся в неправильном приготовлении маршрутов и повлекших за собой сход паровоза и другие нарушения.

Недавно бывшая старшая стрелочница Малахова, не проверив свободности пути, доложила о готовности маршрута для приёма пассажирского поезда. А путь был занят. Только благодаря бдительности сигналиста т. Сафронова, случай приёма поезда на занятый путь был предотвращён.

Но этот факт на станции особой тревоги не вызвал. Здесь свыкались, видимо, с нарушениями. Поэтому и не случайно, что некоторые составители поездов продолжают грубо нарушать инструкцию о порядке производства маневровых работ. Так, 24 марта составитель Каплин не сообщил плана предстоящих работ стрелочнице Соловьёвой, которая пустила паровоз не по тому пути, по которому требовалось.

Подобных примеров, говорящих о безответственном отношении к делу со стороны некоторых работников станции, можно привести немало. И все они говорят о том, что сами руководители станции не прививают у подчинённых чувства ответственности за порученный участок работы. Подтверждением этому служит и запущенность стрелочного хозяйства. На некоторых постах стрелки неделями не очищаются от грязи, не смазываются мазутом. Многие указатели всё ещё освещаются колпаками. На некоторых из них линзы установлены неправильно. А это снижает видимость указателей и угрожает безопасности движения.

Точное соблюдение Правил технической эксплуатации — прямая обязанность командиров. Между тем, некоторые командиры становятся: В. Панов.

По материалам «Тайгинского рабочего»

«Большое внимание общественному питанию»

Под таким заголовком в № 33 нашей газеты была опубликована статья, в которой указывалось на недостатки в работе столовых и буфетов орса отделения.

Материал направлялся начальному орса т. Галееву, который

не проявляет заботы о соблюдении этого основного закона железнодорожного транспорта. Недавно на глазах дежурного по станции т. Юшкова старшая стрелочница Поторочина, переводя стрелки, не замыкала их на на- кладки. Тем не менее, дежурный по станции даже и виду не подал, что заметил это грубейшее нарушение. Он прошёл и мимо того, что стрелочница Кузнецова работала без сигнального рожка.

Отсутствие требовательности со стороны руководства станции привело к тому, что дежурные тт. Юшкин и Соловьёв не уведомляют соседние станции о времени вы- хода поездов из Тайги.

Руководители станции тт. Углынича, Якушев и Пищиков не используют в полной мере такую

действенную форму контроля, как внезапныеочные проверки. С февраля таких проверок здесь не делается. За весь март начальник станции т. Углынича и его заместитель т. Якушев ни разу не появлялись в парках с внезапной проверкой. Они не ведут настоящей борьбы с нарушителями Правил технической эксплуатации и с теми, кто вопросы безопасности движения поездов отодвигает на задний план.

Несколько не больше уделяется внимания вопросам безопасности и в резерве поездных вагонных мастеров. Многие мастера халатно относятся к приёму и сопровождению маршрутов. В одно из дежурств поездной вагонный мастер Кашиков принял поезд № 39. Он как метеор пронёсся мимо состава, осмотрел его невнимательно. Во время рейса не следил за буксами и допустил нагрев подшипника. Поездной мастер не имел под руками необходимого инструмента и материала и вынужден был отцепить вагон в пути следования.

Нарушение законов безопасности движения допускается на пункте технического осмотра. На перегоне часто выталкиваются поезда с неправильными вагонами. Поэтому и не случайно, что станция Маринск имеет массу претензий к тайгинским осмотрщикам.

У тайгинских железнодорожников есть полная возможность работать чётко и высокопроизводительно. Нехватает лишь слаженной дисциплины и чувства ответственности за состояние производственных дел. На это, на укрепление дисциплины, точное соблюде-

ние правил безопасности движения поездов и должны обратить главное внимание руководители хозяйственных единиц, партийные и профсоюзные организации служб узла. Тайгинские станционники не выполняют предмайские обяза-

тельства, если они резко не по- правят дело по ликвидации нару- шений Правил технической эксплуатации, если не усилят борьбу за безопасность движения по- ездов.

Предстоящее открытие Центрального музея В. И. Ленина в Варшаве

Польский народ глубоко чтит память создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства — В. И. Ленина.

В Варшаве по решению польского правительства создаётся Центральный музей В. И. Ленина — третий музей В. И. Ленина в Польше.

Он насчитывает девять залов, в которых собрано около 1 тысячи экспонатов, специальный зал посвящен пребыванию В. И. Ленина в Польше в 1912—1914 годах.

Торжественное открытие Центрального музея В. И. Ленина в Варшаве состоится 22 апреля. (ТАСС).

Против парижских соглашений

В городе Герне (земля северный Рейн—Вестфалия) по инициативе организации противников военной службы состоялась демонстрация протеста против возрождения германского милитаризма и подготовки к новой войне. Участники демонстрации потребовали

проведения общегерманского референдума об отношении населения к парижским соглашениям.

Факельное шествие и митинг протеста против осуществления парижских соглашений состоялись в Штутгарте. (ТАСС).

Митинг борцов движения сопротивления фашизму на территории бывшего гитлеровского лагеря смерти «Освенцим»

По случаю 10-й годовщины освобождения узников фашизма 17 апреля на территории бывшего гитлеровского концентрационного лагеря смерти «Освенцим» состоялся митинг борцов движения сопротивления фашизму и узников лагерей. На митинге присутствовало более 80 тысяч борцов против фашизма, а также делегации Советского Союза, Германии, Франции, Италии, Англии, Бельгии, Норвегии, Чехословакии и других стран.

На митинге выступил бывший узник лагеря «Освенцим», Председатель Совета Министров Поль-

ской Народной Республики Юзеф Циранкевич.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой выражается воля миролюбивых народов сделать всё для того, чтобы не допустить вооружения Западной Германии, сорвать планы американских империалистов, готовящих новую войну и угрожающих народам применением оружия массового уничтожения.

Делегации возложили венки к подножью урны-мавзолея, установленной на территории лагеря. (ТАСС).

Стихийные бедствия в Японии

Согласно сообщениям из Японии, в результате сильных ливней на острове Кюсю прошли самые сильные за последние 60 лет ливни. Многие реки вышли из берегов. Большое число жителей осталось без кровя. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС).

На острове Кюсю прошли самые сильные за последние 60 лет ливни. Многие реки вышли из берегов. Большое число жителей осталось без кровя. Имеются человеческие жертвы.

Восточная часть Соединенных Штатов начались крупные забастовки на транспорте и в текстильной промышленности.

Забастовали около 25 тысяч рабочих текстильной промышленности на 23 текстильных фабриках новой Англии. Бастующие требуют повышения зарплаты.

Забастовали также около 400 помощников машинистов и кондукторов на железной дороге «Саут Буффало Рейнроуд». (ТАСС).

Согласно постановления правительства и тарифных правил Министерства связи, владельцы радиоприёмников в течение трёх дней с момента его приобретения должны зарегистрировать в конторе связи и уплатить абонементную плату за радиослушание. Но это нарушают некоторые жи-

тельства города. К таким можно отнести Смирнова В. В., Голубева И. П., Николаева В. В., Улитина Л. П., Юшкова Н. Т., Скачилова Н. В. и других. Все они подвергнуты штрафу за уклонение от регистрации радиоприёмников.

Ф. УСОВ.

НАМ ПИШУТ Почётный юбиляр

Фёдор Митрофанович Прудников приехал в Тайгу шестнадцатилетним юношей в 1900 году и поступил работать на железнодорожную путевым рабочим.

Трудные это были годы. Царское правительство не обращало внимания на создание нормальных условий рабочих, притесняло их штрафами, заставляло исполнять каторжные работы.

Только при советской власти Фёдор Митрофанович познал радость труда на благо Родины. Работая с 1935 года путевым обходчиком, Ф. М. Прудников всегда в отличном состоянии содержал закреплённый за ним участок. С 1950 года и по настоящее время он работает кладовщиком дистанции пути. За самоотверженный труд Ф. М. Прудников награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В субботний день, 9 апреля коллектива дистанции пути чествовал юбиляра Ф. М. Прудникова в связи с его 55-летием трудовой деятельности на железнодорожном транспорте. Начальник

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Нарушители правил

Согласно постановления правительства и тарифных правил Министерства связи, владельцы радиоприёмников в течение трёх дней с момента его приобретения должны зарегистрировать в конторе связи и уплатить абонементную плату за радиослушание. Но это нарушают некоторые жи-

тели города. К таким можно отнести Смирнова В. В., Голубева И. П., Николаева В. В., Улитина Л. П., Юшкова Н. Т., Скачилова Н. В. и других. Все они подвергнуты штрафу за уклонение от регистрации радиоприёмников.

Только фиксируют факты

Ассенизаторы дистанции зданий и сооружений, очищая выгребные ямы, все нечистоты вывозят за город. Им было дано указание свозить их на поля совхоза орса отделения дороги. Однако эти указания они не выполняют, выливают всё ближе и ближе к городу. Сейчас свалку устроили

в 30 метрах от жилых домов. Я обратился в санучасток к т. Шиляевой. Она ответила: «А вы составьте акт и пришлите его нам, а мы их оптрафуем».

Наш санучасток превратился в фиксатора фактов, а мер с нарушителями санитарного порядка не принимает. И. СЕМЕНЮК.

СОВЕТЫ ВРАЧА ДИЗЕНТЕРИЯ И БОРЬБА С НЕЙ

Дизентерия — острое инфекционное заболевание, которым могут болеть люди в любом возрасте.

Микроны, вызывающие дизентерию, размножаются в кишечнике и выделяются вместе с испражнениями больного человека. При отсутствии канализации они могут заражать почву, воду; при неигиеническом уходе за больными заражаются продукты и предметы домашнего обихода. Переносчиками дизентерийных микробов часто являются мухи, которые, перелетая с отбросов и нечистот на продукты, заражают их.

Дизентерийные микробы долго сохраняют способность вызывать заболевание. Так, например, в почве микроны дизентерии могут оставаться живыми до трёх месяцев, даже в зимнее время. В молоке, масле, сыре, на овощах они сохраняются около 10 дней. Несколько меньше они выживают в воде, на хлебе, на овощах, на одежде, белье, посуде, книгах и других предметах. Микроны дизентерии очень чувствительны к солнечному свету и погибают на солнце через несколько часов. Дизентерийные микробы можно быстро убить при помощи дезинфицирующих жидкостей — растворов карболовой кислоты, соли, формалина, лиоцил, хлорамина, спирта, а также кипячением в течение 15—20 минут.

Чаще болеют дизентерией и

переносят её тяжелее, чем взрослые, дети до трёхлетнего возраста. Особенно тяжело переносят дизентерию дети, находящиеся на искусственном вскармливании, истощенные, больные рахитом. У этих детей ослаблена сопротивляемость организма и при заболевании дизентерии у них возникают различные осложнения, например, воспаление лёгких, воспаление почек, воспаление лоханок и другие.

Признаки дизентерии
Дизентерийные микробы, попадающие в кишечник человека, вызывают воспаление слизистой оболочки толстой кишки. Болезнь проявляется в виде поносов. Вначале стул бывает жидким, учащающимся. В дальнейшем он становится частым до 20—30 раз в сутки, в кале появляется слизь, иногда прожилки крови, смешанные со слизью. При заболевании дизентерии появляются боли в животе.

Дизентерия — это заболевание всего организма. В кишечнике микроны быстро размножаются и выделяют ядовитые вещества, так называемые токсины. Из кишечника токсины всасываются в кровь и разносятся по всему организму, попадают в нервную систему, лёгкие, печень и почки.

Токсины оказывают вредное влияние на эти органы, вследствие чего, помимо поноса, появляется и ряд других признаков

болезни. Уже с самого начала повышается температура, изменяется настроение, ухудшается сон, понижается аппетит.

При первых признаках болезни необходимо сразу же обратиться к врачу. Чем раньше начнётся лечение, тем скорее может остановиться размножение микробов в кишечнике и тем меньше выделится токсинов. При запоздалом лечении и в тех случаях, когда почему-либо не проводится полноценный курс лечения, дизентерия нередко принимает хроническую форму с частыми возвратами болезни, особенно у детей.

Меры борьбы с дизентерией
Так как источником заражения дизентерии в первую очередь являются испражнения больного, надо принять меры к их обезвреживанию. Для этого следует подкладывать под ягодицы больного ребёнка чистую бумагу, которую нужно немедленно складывать вместе с испражнениями или обезвреживать испражнения дезинфицирующим раствором. Белье, пелёнки перед стиркой замачиваются в дезинфицирующей жидкости на один час, после чего стирать и кипятить.

Необходимо следить за чистотой всего, что может попасть в рот ребёнку. Молоко следует давать только хорошо прокипяченым, фруктам, овощам тщательно обмывать холодной водой и затем обдавать кипятком, пустышку держать в закрытой посуде и чаще

ёё кипятить. Перед каждой едой мыть руки ребёнку. Понятно, что и лица, ухаживающие за ребёнком, должны содержать в чистоте своё платье и руки.

Все указанные мероприятия имеют целью предохранить ребёнка от заражения дизентерией. Помимо этого, необходимо заботиться об укреплении организма ребёнка, чтобы в случае заражения мог лучше бороться с микробами и их токсинами. Для этого важно правильно кормить ребёнка и закаливать его организм, т. е. подолгу держать его на свежем воздухе, часто купать, ежедневно обтирать тёплой (36 градусов) солёной водой и т. д.

Соблюдение элементарных санитарных требований в быту, на производстве, в столовых, торговых предприятиях, содержание в чистоте территорий, дворов, улиц, правильная организация сбоя, хранения, обезвреживания, вывоза нечистот, отбросов, охрана водоисточников от загрязнения, соблюдение правил личной гигиены каждым человеком — основной перечень профилактических мероприятий. Поскольку домашние мухи играют значительную роль в распространении дизентерии, в систему профилактики этого заболевания должны быть включены действенные меры как по предупреждению их размножения, так и по уничтожению окрылённых насекомых.

Большое значение имеет правильное, полноценное питание больного, которое помогает ребёнку сохранить силы для борьбы с

инфекцией. Необходимо в точности придерживаться диеты, назначенной врачом. При дизентерии уже на четвёртый—пятый день можно давать сырье соки ягод и фрукты, которые содержат достаточно витаминов, необходимых ребёнку.

Все лекарства, назначенные врачом, надо давать точно в указанное время.

В Советском Союзе населению широко предоставляется бесплатная медицинская помощь. Особенное много внимания уделяется у нас детям. Каждый заболевший ребёнок, тем более заразной болезнью, может быть немедленно помещён в больницу. Таким образом, у нас имеются все возможности для сохранения жизни и здоровья детей. Надо только, чтобы родители сознательно относились к каждому заразному заболеванию ребёнка и помнили о той ответственности, которую они несут за распространение заразы и за своевременное оказание их детям медицинской помощи.

Л. ПОЛИЦИНСКАЯ,
зав. горздравотделом.

Зам. редактора А. БАШАРИН.
Кинотеатр им. Крупской
Новый художественный фильм
Сети шпионажа
Начало сеансов: в 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 часов.